

【我不強大也想挑戰奧運殿堂夢方案】

一、緣起：

本院創辦人胡維藩先生、胡石清女士均為虔誠的基督徒，本著「信、望、愛」服務社會為己任之精神，於中華民國 46 年春變賣家產獨力創辦「義光育幼院」，提供全日型住宿服務。收容撫養孤苦無依的嬰幼兒童迄今，六十三年以來，業經本院撫養長大成人的院生已達四千餘人，多數均已成家立業、服務社會，見證上帝的大愛，並滋潤了成群院兒的心靈，使義光成為快樂的無依兒童及身心障礙者之家。

目前因應社會環境變遷（貧富差距、少子化、新貧族、外配…等），如何解決弱勢家庭學童因學習資源缺乏造成學習低落與家庭經濟負擔、家暴等社會問題，為堅持理念拓展服務領域（萬華弱勢地區），特辦理免費課業輔導、各項才藝運動課程及品格教育等多元學習課程，以落實本院『全人照顧』及『全人健康』之理念。

我們堅信：沒有一個孩子是該被放棄的，孩子受教權不能被犧牲，唯有透過社會資源，讓福利服務主動關注介入，協助弱勢家庭及其兒童少年走過潛藏無數危機，甚至將危機轉化為成長向上的力量，而脫離犯罪及偏差行為的高危險群，使兒童少年得到應有的關懷、尊重、接納、照顧、輔導；更落實推廣兒童及少年福利與權益保障，才能協助孩子們建造理想的未來。

二、目的：

家庭失功能的兒童缺乏適當有規律教養或社會刺激下，學業成就相對低落，學習刺激不足容易產生特殊行為，如沒有正當休閒興趣、運動，也容易產生偏差行為或被引誘做違法的事，本院期望能幫助弱勢家庭兒童，提供完整課業輔導、品格教育、才藝課程等，增強學習力、培養運動習慣與才藝興趣，透過各領域專業老師帶領，讓學習程度不一或落後刺激不足的孩童，進行多元才藝教學，甚至一對一補救教學並注重美語教學，期盼迎頭趕上。並養成正確良好運動習慣與興趣是一件重要大事，從中藉由體適能訓練，培養強壯體格成長、毅力及肌耐力，進而抒發高漲情緒，如果能從體育運動訓練中，院生挑選例如羽球、田徑的興趣，主動積極不怕苦展現才能，並在成果發表中提升自信心，累積量能說不定是下個戴資穎、李洋及王齊麟等國手。

尤其在疫情期間，孩童平日的活動都因防疫而受限，所以若能固定安排體適能課程，更能讓兒少院生獲得健全身心靈全方位發展。

功課成績不好沒關係，學會體育項目中一種運動及英文語言工具，有助弱勢孩子未來有機會出頭天。讓運動成為義光日常生活一部份，培養運動台灣強國從義光做起！

